



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 декабря 2012 года, № 236 (5626)

Среда

Сохраняя и приумножая вековые традиции

Граждане обязаны оберегать историческое, духовное и культурное наследие народа Узбекистана.

Из статьи 49 Конституции Республики Узбекистан.

В республике развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, занятию ремесленничеством и семейным бизнесом уделяется огромное внимание. Действуют законы, ряд указов главы государства, создающие все условия для инициативной и творческой работы наших граждан в таких сферах, как культура, искусство, возрождение старинных технологий. Процесс совершенствования правовых основ предпринимательства и принятия последовательных мер, способствующих развитию частной инициативы, происходит с нарастающим ускорением.



НАШИ ЦЕННОСТИ

Как подчеркнул глава государства Ислам Каримов в выступлении на открытии международной конференции «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане», — стремительно росту малого бизнеса во многом способствовал тот факт, что испокон веков частное предпринимательство занимало

особое место в истории нашей страны. Мы с полным правом гордимся сохранившимися традициями предприимчивости наших предков, их уважительным и бережным отношением к собственности и ремеслам. Современный ремесленник Узбекистана чувствует себя свободно и уверенно. Его труд уважаем, растет благосостояние семьи и социальная значимость

собственного дела. Законодательная база позволяет золотушнее, ткачу, гончару, резчику по ганчу и другим умельцам воплощать свои замыслы в форме индивидуального предпринимательства, предприятия той или иной формы, членства в ассоциации «Хунарманд». Их изделия сохраняют национальное наследие, радуют взор соотечественников, изумляют зарубежных гостей.

(Окончание на 2-й стр.)

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Проходящие по графику отчетно-выборные конференции в системе Комитета женщин Узбекистана стали хорошей площадкой для анализа проделанной работы и определения задач на будущее. В конце недели они состоялись еще в нескольких областях.

Обсуждаются актуальные вопросы

На конференции в Кашкардаринской области был заслушан доклад о деятельности областного комитета женщин, объединяющего 2 445 первичных организаций. Отмечалось, что ими проводится определенная работа в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана», направленного на повышение статуса женщин в обществе. За последние годы в разы увеличилось количество женщин, имеющих собственное производство. Помогают в этом курсы по овладению востребованными профессиями. О большом доверии к представительницам прекрасной половины говорит и тот факт, что сегодня 840 женщин области возглавляют предприятия и организации, а также фермерские хозяйства. Заслуживает внимания, что по их инициативе на местах организируются благотворительные акции, мероприятия по широкой пропаганде значения социально-экономических реформ.

Наряду с достигнутыми успехами на конференции были отмечены и некоторые недостатки, например, в сфере укреп-

ления взаимодействия комитета женщин с другими общественными организациями. Председателем областного комитета женщин избрана работающая на этой должности Инобат Каримова.

257 делегатов из первичных организаций приняли участие в отчетно-выборной конференции комитета женщин **Сурхандаринской области**. — Наша работа особенно активизировалась в связи с реализацией Государственной программы «Год семьи», — сказала председатель областного комитета женщин М. Кабулова. — Так, с начала текущего года с целью развития предпринимательства и создания новых рабочих мест для женщин банками предоставлены кредиты на общую сумму почти 19 миллиардов сумов. Это, к слову, в 18 раз больше по сравнению с 2005 годом. Для облегчения женского домашнего труда 656 семей получили потребительские кредиты на приобретение бытового и электрооборудования. В сельской местности открываются пекарни, салоны красоты, швейные цеха и другие точки сервиса и услуг.

(Окончание на 2-й стр.)

Важнейшие приоритеты экономического прогресса

День Конституции для независимого Узбекистана — праздник исторической, политической и социально-экономической значимости. Залогом действенности Основного закона является то, что в нем органично сочетаются многовековые духовные ценности нашего народа и передовой опыт конституционного строительства ведущих демократических государств.

Уверенное движение нашей республики по независимому пути развития показало, что Основной закон нашего государства выдержал испытание временем и доказал свою жизнеспособность. Конституция стала базисом всей правовой системы и служит прочным фундаментом устойчивого и поступательного развития экономики страны. Важнейшим приоритетом для республики является модернизация, техническое и технологическое перевооружение производства, ускоренное обновление ведущих отраслей экономики. Повышение конкурентоспо-

собности и выход на мировые рынки могут быть обеспечены за счет последовательного углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, обеспечения опережающего развития новых высокотехнологических производств, ускорения процессов модернизации и технического обновления действующих мощностей. С этой целью в республике реализуется Программа «О приоритетах развития промышленности и служим прочным фундаментом устойчивого и поступательного развития экономики страны. Важнейшим приоритетом для республики является модернизация, техническое и технологическое перевооружение производства, ускоренное обновление ведущих отраслей экономики. Повышение конкурентоспо-



ности общей стоимостью около 50 миллиардов долларов США.

Поставлена задача увеличить темпы роста объемов производства промышленной продукции не менее чем на 60 процентов, увеличить долю отрасли в структуре валового внутреннего продукта в 2015 году до 28 процентов.

Опережающее развитие получают такие отрасли, как машиностроение и автомобилестроение, химическая, пищевая, фармацевтическая промышленность строительных материалов, и другие.

В рамках Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране разработан и принят целый ряд законов, направленных на развитие предпринимательства и формирование конкурентной среды. Для укрепления прав и защиты частной собственности, создания системы гарантий неприкосновенности частной собственности, приобретенной или созданной законным путем, разработан Закон «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников».

(Окончание на 2-й стр.)

Праздник шахмат в Ташкенте завершился

Второй этап Гран-при ФИДЕ по шахматам, в котором участвовали 12 сильнейших гроссмейстеров мира, завершился вчера в Ташкенте. Этот супертурнир стал настоящим праздником шахмат.

ГРАН-ПРИ ФИДЕ

Проведение в Узбекистане столь престижного шахматного состязания стало результатом огромного внимания, уделяемого в нашей стране по инициативе Президента развитию спорта, в том числе и шахмат, выдающихся достижений узбекских шахматистов на самых крупных соревнованиях, включая чемпионаты мира. Так, в 2004 году узбекский гроссмейстер Рустам Касымджанов стал семнадцатым чемпионом мира по шахматам, а недавно наш соотечественник Нодирбек Абдусатторов

победил на первенстве мира среди юниоров в Словении. Ташкентский супертурнир, проходивший с 21 ноября в Галерее изобразительного искусства Узбекистана, был очень напряженным, но в то же время весьма увлекательным. Он привлек огромное внимание многочисленных любителей этой древней игры, которые в режиме реального времени наблюдали за поединками ведущих игроков планеты. Шахматисты продемонстрировали и красивые атаки на неприятельского короля, и упорную оборону, когда ничья достигалась буквально

этюдными ходами, были и потрясающие жертвы фигур, и цейтноты, даже обидные промахи и ошибки.

Ход борьбы на турнире был столь напряженным, что до последнего тура было просто невозможно предсказать победителя. Стоило кому-то из участников турнира выйти вперед, как его сразу же настигали преследователи. Вначале тяжело бремя лидерства взял на себя россиянин Александр Морозевич, набравший три очка из четырех. Но в пятом туре он проиграл украинцу Руслану Пономареву и его догнали еще четыре шахматиста. Затем Морозевич вновь выигрывает и снова захватывает лидерство.

(Окончание на 4-й стр.)

Сегодня, 5 декабря, в Ташкенте открывается десятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан



Накануне состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, где была заслушана информация руководителя рабочей группы о подготовке к проведению предстоящего пленарного заседания. Председатели комитетов Сената доложили о проведенных заседаниях комитетов и готовности заключений по законам и проектам решений по другим вопросам, внесенным на рассмотрение десятого пленарного заседания, обменялись мнениями об организации его работы.

На заседании Кенгаша отмечалось, что на предстоящем пленарном заседании Сената предполагается рассмотреть 20 вопросов, в том числе 8 законов.

На заседании Кенгаша была подчеркнута важность рассмотрения и утверждения Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2013 год, а также Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2013 год.

Члены Кенгаша особо отметили важность вносимых на обсуждение пленарного заседания Сената законов Республики Узбекистан, направленных на последовательные реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни, совершенствование государственного управления, а также реализацию Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формиро-

вания гражданского общества в стране. В их числе законы Республики Узбекистан «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности», «О нормативно-правовых актах» в новой редакции, «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», «Об оперативной розыскной деятельности», «О внесении изменений и дополнений в законы Республики Узбекистан «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» и «О выборах в областные, районные и городские Кенгашы народных депутатов» в связи с дальнейшим обеспечением свободы выбора и развитием избирательного законодательства», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2013 год, а также сокращением периодичности представления налоговой отчетности», а также ряд других законов.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

От наших парламентских корреспондентов

Вчера состоялись заседания комитетов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, на которых сенаторы обсудили вопросы, включенные в повестку дня предстоящего десятого пленарного заседания.

Во имя процветания Родины, во имя интересов человека

В верхней палате парламента ощущается особая приподнятая и деловая атмосфера. Это и понятно. Ведь очередное пленарное заседание проходит в преддверии знаменательного события — 20-летия принятия Конституции Республики Узбекистан. Потому члены палаты регионально представительства подчеркивали, что все осуществляемые реформы, все принимаемые законодательные акты подчинены главной цели — развитию конституционных норм во имя дальнейшего процветания нашей Родины, обеспечению гарантированных Основным законом прав и свобод человека.

При этом одним из важнейших документов, который предстоит рассмотреть, является Государственный бюджет на 2013 год.

— На протяжении ряда лет наблюдается успешное

(Окончание на 2-й стр.)

Во имя процветания Родины, во имя интересов человека

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Неизменной для Госбюджета остается его социальная направленность, — продолжает Б. Мамажанов. — Большая часть расходов пойдет на финансирование социальной сферы. Будут строиться новые и реконструироваться действующие объекты здравоохранения, образования, спорта. Значительные средства пойдут на улучшение жилищных условий для жителей сельских районов, развитие социальной инфраструктуры. Снижение налоговой нагрузки, улучшение инвестиционного и делового климата, стимулирование модернизации экономики, поддержка хозяйствующих субъектов будут способствовать росту государственной казны, а значит, и росту благосостояния населения.

Не менее значимым вопросом, затрагивающим интересы всех наших соотечественников, является Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2013 году. Член Сената Тура Назаров отмечает:

— Программа разработана с учетом результатов создания рабочих мест в прошлые годы и имеющихся на сегодня потребностей на рынке труда, приоритетов социально-экономического развития отраслей экономики. Программа тесно увязана с территориальными программами развития отдельных регионов. Как сенатор, избранный от Кашкадарьинской области, я хотел бы отметить, что в программе занятости особое внимание уделено и нашей области, особенно отдаленным районам. Если в целом по стране намеча-

ется создать 972,7 тысячи новых рабочих мест, то в Кашкадарье — 88,8 тысячи. Программа направлена на приоритетное развитие малого бизнеса, повышение роли фермерства, поддержку сферы сервиса, социальной и рыночной инфраструктуры, других эффективных форм занятости, в том числе надомничества и ремесленничества. И что очень важно, реализация программы предусматривает возможности трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и высших образовательных учреждений, женщин, инвалидов и других нуждающихся в социальной защите категорий граждан, сельского населения. Обеспечение занятости молодежи в последние годы является актуальным вопросом, чему уделяется приоритетное внимание на государственном уровне. При этом хорошие результаты дает заключение трехсторонних договоров, прохождение выпускниками колледжей производственной практики на предприятиях, в организациях и учреждениях с последующим их приемом на работу, а также проведение ярмарок вакансий. Такие меры предпринимаются и у нас. Словом, занятость — это увеличение доходов семей, а в конечном счете — повышение благосостояния всего населения.

— Работая в регионах, мы находимся непосредственно в гуще событий. Знаем о нуждах и чаяниях людей, живущих в селах и городах нашей страны, — продолжает беседу сенатор Холбой Ибраимов. — И в эти дни, рассматривая изменения и дополнения в действующее законодательство, мы стараемся учиты-

вать интересы каждого человека. Нынешнее пленарное заседание Сената я бы назвал поворотным в истории законодательства, в истории всего нашего государства. Законодательные инициативы Президента страны, выдвинутые в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, нацелены на дальнейшее уверенное продвижение вперед. Одним из законов, которые мы будем рассматривать в ходе пленарного заседания, станет предложенный в Концепции Закон «О нормативно-правовых актах». В соответствии с ним принимаемые нормативно-правовые акты должны стать эффективным инструментом, основой четкого взаимодействия государственных органов. В законе предусмотрен порядок подготовки, исполнения и контроля документа. Его качество будет обеспечивать экспертиза, а также, что немаловажно, общественное обсуждение. Принятие закона «О нормативно-правовых актах», бесспорно, будет иметь большое значение для углубления демократических процессов.

Необходимо отметить, что в ходе пленарного заседания сенаторами будут рассмотрены документы, на основании которых мы в дальнейшем будем регулировать экономические, политические, общественные отношения. А самый главный нормативно-правовой акт для нас — это наша Конституция, основа всей нашей жизни. Накануне 20-летия Основного закона страны мы ощущаем перед народом всю ответственность.

Машура ЗАХИДОВА, Фирюза КУБАРЕВА.

ФОРУМЫ

В Нукусе прошел бизнес-форум «Семейное предпринимательство — основа крепкой семьи», организованный Каракалпакским отделением Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» совместно с другими организациями.

Акцент на семейный бизнес

Вот уже более десяти лет ассоциация сотрудничает с представительницами деловых кругов, реализуя проекты, направленные на повышение статуса женщины в обществе, развитие партнерства, создание новых рабочих мест, оказание женщинам-предпринимателям консультативных и финансовых услуг. Тысячи жительниц ряда районов Каракалпакстана оформили микрокредиты, позволившие им создать собственное дело, вложить полученные средства в развитие сферы торговли и услуг, семейного предпринимательства, фермерских хозяйств, надомного труда, ремесленничества, переработку сельскохозяйственной продукции.

Важным моментом партнерства с ассоциацией предпринимательницы считают не только возможность получения кредитов и необходимой техники на основе лизинга, но и участие в учебных программах, семинарах, позволяющих овладеть необходимыми навыками и практическим опытом, расширить свои возможности. Так, за последние несколько лет сельчанки получили знания в области технологии

изготовления изделий из войлока, камыша, национальных музыкальных инструментов, по выращиванию овощных культур на приусадебном участке, ковроткачеству, переработке молочной продукции в домашних условиях. Ряд участниц бизнес-форума стали обладательницами сертификата на получение льготного микрокредита, который они планируют направить на развитие семейного предпринимательства.

— Мы с мужем давно мечтали о собственном деле, теперь у нас появилась возможность осуществить свои планы, — говорит Нигора Кошмуратова из Ходжейлийского района. — Многие мои подруги, соседи по махалле не первый год сотрудничают с Каракалпакским отделением Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл», и практически все смогли реализовать задуманное, улучшить благосостояние своей семьи.

Добавим, что в рамках состоявшегося мероприятия была также организована выставка-ярмарка, на которой участницы ознакомились с продукцией местных мастериц.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Всего по области для женщин создано 23 464 новых рабочих места. В большинстве семей сурхандарьинцев имеется свое подворье, теплицы, сады или огороды. Городским и районными комитетами женщин, первичными организациями проводятся тематические семинары-тренинги на темы «Источники постоянного дохода», «Как организовать свой бизнес», «Значение кре-

вать свои знания, умения, способности. Благодаря этому сегодня женщины Узбекистана, в том числе жительницы области добиваются значительных успехов.

После обсуждения актуальных вопросов и определения очередных задач председателем областного комитета женщин была избрана Сайёра Файзиева.

Сегодня в Ташкенте проживает около 700 тысяч семей, немалая часть которых —

Награждены самые достойные

Во Дворце «Туркистон» состоялась торжественная церемония вручения нагрудного знака «Узбекистон белгиси» самым достойным представителям молодежи страны.

МЕРОПРИЯТИЯ

В церемонии награждения приняли участие государственные и общественные

деятели, руководители министерств и ведомств, лидеры и активисты обществен-

ного движения молодежи «Камолот».

В нынешнем году для представления на награждение были рассмотрены документы 100 человек, проя-



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Основная задача законопроекта состоит в обеспечении создания в обществе и государстве атмосферы стабильности, благополучия и процветания на основе безусловного исполнения требований закона.

В целях совершенствования системы управления, устранения излишних бюрократических барьеров важное значение имеет разработка и принятие Закона «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности». В нем четко определен и строго ограничен перечень и виды разрешительных процедур, необходимых для ведения предпринимательской деятельности, установлен законодательный запрет на введение новых видов разрешений и разрешительных процедур, не предусмотренных законом.

Для повышения доли предпринимательства в реальном секторе экономики, в первую очередь — в промышленности, подготовлена новая редакция Закона «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности». Она предусматривает: упрощение создания субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставление большей свободы для их деятельности, стимулирование за счет таких механизмов, как кредитование, доступ к ресурсам, получение государственных заказов, предоставление новых льгот для реализации производимой ими продукции,

дальнейшего упрощения системы финансовой и статистической отчетности, и других.

В развитии конкуренции, которая лежит в основе рыночных отношений, большую роль играет антимонопольное законодательство. В республике разработан и принят новый Закон «О конкуренции», в который введены нормы, регулирующие монополистическую деятельность не только на товарных, но также и на финансовых рынках, упрощены процедуры контроля и регулирования сделок слияния, присоединения и покупки акций.

Все вышесказанное свидетельствует о том, что процесс формирования правового поля для проведения институциональных преобразований в Узбекистане носит динамичный характер. Принятие законодательных актов, декларирующих многоукладность национальной экономики, и главное — признание права частной собственности граждан на предприятия, средства производства, результаты хозяйственного использования имущества, принадлежащего собственности, создало юридическую базу для дальнейшего развития предпринимательства и формирования конкурентной среды.

В рамках Программы мер по углублению и расширению масштабных реформ в экономике Узбекистана на период 2011—2015 годы реализуется целый комплекс мероприятий, направленных на улучшение деловой среды и развитие конкуренции, стимулирование ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства. На законодательном уровне введен

предпочтение отдается субъектам малого бизнеса. Начался поэтапный перевод всех субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства на электронную систему сдачи налоговой и финансовой отчетности. В настоящее время они представляют только одну форму упрощенной статистической отчетности на ежеквартальной основе, а финансовая отчетность полагается один

раз в год. Свыше 78 процентов субъектов предпринимательства сдают налоговую отчетность в электронном виде.

Структурным преобразованием экономики, повышению деловой активности и финансовой устойчивости хозяйствующих субъектов способствовала проводимая рациональная налоговая политика, направленная в первую очередь на сокращение налогового бремени. Так, в 2011 году совокупное налоговое бремя по сравнению с 1991 годом снизилось почти в 2 раза — с 41,2 до 22 процентов к ВВП.

Росту инвестиционной деятельности хозяйствующих субъектов способствовало снижение в 2012 году с 6 до 5 процентов ставки единого налогового платежа для микрофирм и малых

кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» значительно сказались на эффективности работы. Так, налоговая отчетность для нашего предприятия сокращается в 1,7 раза. Предприятие с января начинает экспортировать продукцию в Японию, так как упрощается оформление документов. Теперь сертификат о происхождении экспортного товара можно будет получить

Сохраняя и приумножая вековые традиции

обучаю ремеслу десять ребят. В прошлом году на городском смотре-конкурсе «Ташаббус» занял первое место, а на республиканском стал дипломантом в номинации «Семейный бизнес». Всего этого я достиг благодаря созданному в нашей стране условиям для занятия частным предпринимательством.

Другой пример — творческий путь руководителя частного предприятия «Кони Гил мерос» из села Кони Гил Самаркандской области Зарифа Мухторова. Сын и ученик потомственного керамиста в начале девяностых годов прошлого века решил возродить утраченную более 200 лет назад технологию изготовления листовой самаркандской бумаги. Годы поисков и упорного труда завершились успехом, и в 1998 году был получен первый образец. Ближайшим, совершенствуя и восстанавливая технологию в масштабе производственной мастерской, пройдя в 2004 году стажировку в Японии у мастера, изготавливающего высококачественную бумагу, Мухторов наладил производство на семейной основе. Этот мягкий, шелковистый, водоустойчивый материал может прослужить не одно столетие. Проявили интерес к «узбекской бумаге» и ряд зарубежных компаний из Европы, Японии, России. Красиво выглядят сделанные из нее открытки, сувениры, писчие листы, национальные куклы, одежда и головные уборы. Сейчас здесь изготавливаются художественные изделия более 50 видов. В 2011 году предприятие произвело продукции более чем на 30 миллионов сумов.

— По сравнению с прошлым годом, — рассказывает Зариф Абдурахимович, — мы увеличили объемы и освоили производство листов бумаги в планшетном формате А2. Их можем изготовить до 70 штук в день, так как в помощниках жена и сын с невесткой, двадцать учеников. Работа спорится — в прошлом году произвели продукции на 20 миллионов сумов. Отмечу, что принятые в июле этого года указы Президента «О мерах по

на весь объем контракта, причём процесс таможенного оформления грузов будет осуществляться по принципу «единого окна». Эти меры сократят производственные расходы и потери рабочих дней. Больше времени и энергии будем уделять текущему производству и разработке новых изделий. Как ремесленник и предприниматель скажу, что мы постоянно ощущаем поддержку и содействие государства нашему малому бизнесу.

Ведение той или иной хозяйственной деятельности на семейной основе имеет у нас глубокие исторические корни. Для укрепления и развития сложившегося уклада и традиций народа в Год семьи принят Закон «О семейном предпринимательстве», регламентирующий более совершенные организационно-правовые формы в экономической деятельности. Благодаря этому глава семьи, его супруга, дети, родители, родственники могут стать участниками семейного предприятия, зарегистрировать его в органах государственного управления и осуществлять семейное предпринимательство различных видов деятельности, привлечь наемных работников по трудовому договору, осуществлять внешнеэкономическую деятельность. На семейное предприятие распространяются все льготы, преференции и гарантии, предусмотренные для субъектов предпринимательства. Семьи, занимающиеся производством изделий народных художественных промыслов и прикладного искусства, освобождаются от уплаты единого налогового платежа после их реализации предприятием. Это создает прочную экономическую и социальную основу благополучия семьи. Сегодня многие мастера изучают возможности и перспективы регистрации семейного дела в форме семейного предприятия. В конечном итоге все законодательные инициативы главы государства ведут к устойчивому и стабильному развитию экономики, ремесел, росту благосостояния населения.

Константин САЙДАЛИЕВ, Фото Бахтияра АКРАМОВА.

Обсуждаются актуальные вопросы

дита в развитии своего дела», «Как составить семейный бюджет» «Возможности ремесленничества».

На конференции были обсуждены и допущенные за отчетный период недостатки, меры по их устранению. В частности, указывалось на имеющиеся недочеты в работе по предотвращению родственных и ранних браков. Были всесторонне проанализированы причины таких случаев и подчеркнута важность индивидуально-подхода к каждой семье.

Мавлуда Кабулова вновь избрана председателем комитета женщин Сурхандарьинской области.

Подобные вопросы, составляющие основу деятельности женских организаций, были обсуждены и на отчетно-выборной конференции в Ташкентской области. Как отмечалось выступающими, эффективность деятельности комитета женщин можно видеть в содействии претворению в жизнь важнейших программ, направленных на обеспечение занятости женщин и молодежи, усиление их социальной защиты. Все 3 322 первичные организации наладили сотрудничество с организациями-партнерами в вопросах подготовки молодежи к самостоятельной жизни, рождению здоровых детей и утверждения здорового образа жизни в семьях.

— Важно, что на местах ведется большая работа и по привлечению женщин к предпринимательской деятельности, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Юсупова Турсунбой» Уртачирчикского района Т. Юсупова. — В отчетном докладе прозвучало, что за истекший период коммерческими банками было направлено почти 100 миллиардов сумов на поддержку инициатив предпринимчивых женщин. Это еще раз подтверждает, что государство для нас создаются все условия, чтобы реализо-

молодые, отметили на отчетно-выборной конференции Ташкентского городского комитета женщин.

Как подчеркнула его председатель, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ф. Абдурахимова, время ставит задачу правильно и положительно решать вопросы семьи, связанные с взаимоотношениями между супругами, родителями и детьми, воспитанием детей. Неоценимую роль в воспитании подрастающего поколения играет женщина-мать. Она же создает уют в доме, здоровую обстановку в семье. Большую актуальность приобретает и повышение правовой культуры женщин. Ведь только она, обладая определенными правовыми знаниями и умея пользоваться ими, может дать своему ребенку первые уроки, необходимые для будущей жизни в правовом обществе.

Семья — первый общественный институт, в котором формируются азы правовой культуры. Понятие «прочная семья» сегодня означает не только согласие родителей и детей. Это идеальное единство всего населения страны, одной большой семьи узбекистанцев. Поэтому все 11 районных комитетов женщин и первичные организации усиливают разъяснительную работу по вопросам укрепления семьи.

На конференции Фарида Абдурахимова избрана председателем Ташкентского городского комитета женщин. Как и во всех областях, здесь была принята Программа действий комитета на 2013—2014 годы.

В отчетно-выборных конференциях областных и Ташкентского городского комитетов женщин приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Важнейшие приоритеты экономического прогресса

Гарантом реализации этих и других важнейших задач стало принятие 8 декабря 1992 года Конституции Республики Узбекистан, с которой, как отметил Президент Ислам Каримов, мы определили будущее Узбекистана, глубокую сущность, суть и содержание вновь строящегося государства, конечные цели политико-правового, социального, экономического, гуманитарно-духовного развития, реформирования и модернизации страны, коренным образом изменившие ее облик и место в международном сообществе.

Алишер РАСУЛЕВ, директор Института экономики АН Республики Узбекистан, доктор экономических наук, профессор.

5 декабря 2012 года

O'ZSANOATQURILISHBANK

Если проанализировать ход осуществляемых в стране реформ, то легко убедиться в масштабности реализованных мер, направленных на укрепление мощи нашей Родины, повышение благосостояния граждан. В завершающийся Год семьи нами достигнуты ощутимые успехи в обеспечении стабильного роста экономики, повышении благосостояния населения, что вселяет в каждого из нас чувство несоизмеримой гордости, уверенность в завтрашнем дне.

БАНКОВСКАЯ СФЕРА

Разработанная по инициативе Президента страны «узбекская модель» развития доказала свою жизнеспособность и широко признается во всем мире. Избранный путь поэтапно перехода на рыночную систему управления, основанный на жизненно важном принципе — «Не построишь новый дом, не разрушай старого», а также последовательная реализация реформ служат важной основой достигнутых успехов и свершений, заслуживает широкого признания престижных финансовых институтов мира. По инициативе Президента Ислама Каримова в сентябре текущего года в столице прошла международная конференция «О роли и значении малого бизнеса и частного предпринимательства в реализации социально-экономической политики в Узбекистане». В ней приняли участие представители ООН, Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития, Исламского банка развития и ряда других финансовых институтов, а также ведущие ученые и специалисты из 50 стран, в том числе США, Китая, Японии, Великобритании и Франции, что свидетельствует о высоком интересе к опыту нашей страны.

Это событие сыграло важную роль и для ОАКБ «Узпромстройбанк», оказывающего услуги приоритетным отраслям отечественной экономики.

а также многим отраслям отечественной экономики. Благодаря широкому спектру оказываемых услуг, авторитет ОАКБ «Узпромстройбанк» растет не только на финансовом рынке, но и в национальной экономике в целом. На сегодняшний день в его составе осуществляют свою деятельность 44 филиала, 76 мини-банков, 126 сберегательных и 167 специализированных касс и т. д. Общее число клиентов банка на сегодняшний день составляет около миллиона физических и юридических лиц.

высокая оценка международных рейтинговых агентств открывает широкие перспективы сотрудничества с такими престижными финансовыми институтами мира, как Всемирный банк, Азиатский банк развития, Исламский банк развития, банк UBS, немецкий банк KfW и LandesBank Berlin, китайский Эксимбанк, и рядом других международных финансовых институтов и зарубежных банков.

Стремление завоевать доверие клиента является главным критерием деятельности банка. Важно отметить, что коллективу ОАКБ «Узпромстройбанк» в этом направлении удается достичь намеченных целей. Вдохновленный достигнутыми показателями, сплоченный и инициативный коллектив финансового учреждения активно работает в области финансирования базовых отраслей экономики. Кроме того, банк реализует комплексные программы по целевому кредитованию субъектов предпринимательства и финансовому оздоровлению предприятий. Сегодня никому не надо объяснять, насколько важны меры по укреплению отраслей экономики, модернизации хозяйствующих субъектов. Это считается важным подспорьем и в решении социальных задач — обеспече-



В рамках реализации задач, выдвинутых в Государственной программе «Год семьи», тысячам семей выделено кредитов в размере 16,2 миллиарда сумов.

года банком последовательно реализуются комплексные меры по модернизации производства, техническому и технологическому переоснащению

такие виды услуг, как «Банк-клиент», «Интернет-банкинг», «SMS-банкинг», внедрен новый вид услуг «SMS-хабар», где для клиента созданы условия управления

Интересы клиента — главная цель

Руководствующийся этим принципом коллектив ОАКБ «Узпромстройбанк» укрепляет свои позиции на финансовом рынке страны.

По итогам десяти месяцев текущего года уставный капитал ОАКБ «Узпромстройбанк» составил 202,3 миллиарда сумов. Общий объем кредитных вложений достиг 3,2 триллиона сумов, а общий объем активов превысил 4,7 триллиона сумов. В перспективе намечается позитивный рейтинг роста данных показателей.

Эффективная деятельность банка высоко оценивается меж-

дународными финансовыми агентствами. В нынешнем году ведущими международными рейтинговыми агентствами «Fitch Ratings» и «Standart & Poors» ОАКБ «Узпромстройбанк» был подтвержден рейтинг как «стабильный». Это служит ярким доказательством эффективности деятельности банка, результатом последовательного роста его доходов, неуклонного увеличения числа клиентов. Столь

высокая оценка международных рейтинговых агентств открывает широкие перспективы сотрудничества с такими престижными финансовыми институтами мира, как Всемирный банк, Азиатский банк развития, Исламский банк развития, банк UBS, немецкий банк KfW и LandesBank Berlin, китайский Эксимбанк, и рядом других международных финансовых институтов и зарубежных банков.

Стремление завоевать доверие клиента является главным критерием деятельности банка. Важно отметить, что коллективу ОАКБ «Узпромстройбанк» в этом направлении удается достичь намеченных целей. Вдохновленный достигнутыми показателями, сплоченный и инициативный коллектив финансового учреждения активно работает в области финансирования базовых отраслей экономики. Кроме того, банк реализует комплексные программы по целевому кредитованию субъектов предпринимательства и финансовому оздоровлению предприятий. Сегодня никому не надо объяснять, насколько важны меры по укреплению отраслей экономики, модернизации хозяйствующих субъектов. Это считается важным подспорьем и в решении социальных задач — обеспече-

ния занятости населения, повышения его благосостояния, роста уровня доходов. На протяжении всей своей деятельности коллектив финансового учреждения уделяет огромное внимание стимулированию малого бизнеса и частного предпринимательства. За десять месяцев текущего года представителям данной сферы выделено кредитов в размере 16,2 миллиарда сумов. За счет этого создано до десяти тысяч дополнительных рабочих мест. На данное время коллектив банка реализует конкретные меры по развитию женского предпринимательства, надомного труда, ремесленничества, а также оказывает всестороннюю поддержку фермерским хозяйствам, молодым и начинающим бизнесменам. В рамках реализации задач, выдвинутых в Государственной программе «Год семьи», тысячам семей выделено кредитов в размере 16,2 миллиарда сумов, что является результатом огромного внимания, которое уделяется банком первичной ячейке нашего общества.

Ф. САНАЕВ.

предприятий-банкротов, а также проектному финансированию и выделению инвестиционных кредитов.

Благодаря высокому профессионализму и целеустремлен-

331,1 миллиарда сумов — такова сумма кредитов, выделенных филиалами «Узпромстройбанка» субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства за десять месяцев текущего года.

ности специалистов финансового учреждения на базе 15 предприятий-банкротов уже создано девять субъектов производственной деятельности. Здесь трудоустроено свыше тысячи человек. С начала текущего года на данных предприятиях произведено продукции на 3,6 миллиарда сумов. Значительная ее часть отправлена на экспорт.

Хотелось бы особо отметить плодотворную деятельность банка по дальнейшему совершенствованию системы безналичных платежей на основе применения пластиковых карточек. В целях создания удобств для своих клиентов, банк повсеместно внедряет современные технологии обслуживания. В частности, наряду с действующими запущены

собственным депозитным счетом посредством мобильного телефона. Только за десять месяцев текущего года финансовым учреждением через платежный терминал проведено до десяти миллионов транзакций на общую сумму 466,9 миллиарда сумов.

Устанавливая с клиентами партнерские отношения, ОАКБ УзПСБ предлагает им новые и привлекательные виды услуг, обеспечивая оперативность и гарантированность, что в конечном итоге приводит к росту объемов вкладов граждан.

Коллектив банка намерен и впредь укреплять свои позиции на рынке финансовых услуг, последовательно расширяя объемы финансирования реального сектора экономики, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Его специалисты будут и в дальнейшем проводить работу по разработке новых проектов и реализации инновационных идей, вести активный поиск, увеличивать ассортимент предоставляемых банковских продуктов.

В своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном основному итогу 2011 года и приоритетам социально-экономического развития республики на 2012 год, глава нашего государства наметил ряд первоочередных задач по дальнейшему совершенствованию банковско-финансовой системы страны. Они стали программой действий для коллектива ОАКБ «Узпромстройбанк», приоритетной задачей которого является содействие процветанию нашей Родины, укреплению ее экономического потенциала, повышению благосостояния всего населения.

Ф. САНАЕВ.



Благодаря обретенной независимости финансовое учреждение завоевало твердые позиции на финансовом рынке страны. На сегодняшний день в банке, осуществляющем свою деятельность под лозунгом «Надежность, проверенная временем», трудится около четырех тысяч человек. Сплоченный коллектив оказывает качественные услуги предприятиям промышленности, строительства, транспорта, связи,

дународными финансовыми агентствами. В нынешнем году ведущими международными рейтинговыми агентствами «Fitch Ratings» и «Standart & Poors» ОАКБ «Узпромстройбанк» был подтвержден рейтинг как «стабильный». Это служит ярким доказательством эффективности деятельности банка, результатом последовательного роста его доходов, неуклонного увеличения числа клиентов. Столь

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО ХОКИМИЯТА

оставляет в силе, опубликованные в газете «Народное слово» № 226 (5616) от 20 ноября 2012 года, объявленные конкурсные торги по объектам:

Лот-1

Подлот 1-1. Капитальный ремонт детского учебного центра творчества «Баркамол авлод» по улице Ш. Рашидова в городе Алмалыке Ташкентской области.

Подлот 1-2. Капитальный ремонт детского учебного центра творчества «Баркамол авлод» в микрорайоне № 3 города Чирчика Ташкентской области.

Объявление, опубликованное в газете «Народное слово» № 229 (5619) от 23 ноября 2012 года об отмене вышеуказанного объявления, аннулируется.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

приглашает на постоянную работу

бригады монтажников для монтажа нестандартного оборудования, а также прорабов общестроительных работ, электрогазосварщиков и рабочих общестроительных специальностей.

Зароботная плата — сдельная, выплачивается своевременно.

Работники обеспечиваются бесплатным питанием, транспортом.

Имеется детский оздоровительный лагерь в Чимгане.

Контактные телефоны:
(8-371) 241-10-81, 241-29-94, (+99890) 929-55-97, (+99890) 167-17-53.
Резюме присылать на адрес электронной почты: d_kolov@mail.ru

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы идем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевская, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xsuz

АКЦИИ
В Джизаке под девизом «Мой вклад в процветание Родины» прошел молодежный фестиваль, посвященный 20-летию Конституции Республики Узбекистан.

Фестиваль молодости и спорта

В мероприятии приняли участие более 500 юношей и девушек. Представители молодого поколения продемонстрировали свое мастерство в таких видах спорта, как мини-футбол, бокс, баскетбол, кураш, перетягивание каната, в легкоатлетической эстафете и других.

Победители отмечены дипломами и призами организаторов фестиваля — хокимията области, областного управления по делам культуры и спорта, Джизакского городского кенгаша ОДМ «Камолот».

В рамках фестиваля в здании Центра духовности

была развернута выставка работ молодых предпринимателей и ремесленников, а в завершение молодежного праздника названы имена молодых двюзакцев, прославивших свой край не только в масштабах страны, но и на международной арене. Среди них лауреаты Государственной премии имени Зулфия Юлдуз Хамракулова, Бахтижон Исроилова, Ирода Абдурахмонова, молодые дарования Жамолитдин Уктамов, Шохрух Хужабеков, Дилноза Туралова, Назар Эгамов и другие.

Ленуре АДильШАЕВА, наш соб. корр.

На правах рекламы
ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка линейной трубы для строительства объекта «Ранний газ Кандытской группы месторождений и северной части участка Шады»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- для участников, являющихся производителями трубной продукции (включая специализированные аффилированные структуры производителей, уполномоченные занимать поставками трубной продукции производителя);
- ✓ иметь за последние 5 (пять) лет (2007 г., 2008 г., 2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) не менее 50 000 000 (пятидесяти миллионов) долларов США;
- для участников, являющихся представителями производителей (поставщиками) трубной продукции:
- ✓ представить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя по Форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна (-но) носить эксклюзивный характер для данного тендера. Поставщик поставляемой трубной продукции должен иметь опыт поставки линейных труб по стандарту API 5L не менее 5 (пяти) лет; при этом производитель, которому выдана доверенность, должен иметь за последние 5 (пять) лет (2007 г., 2008 г., 2009 г., 2010 г., 2011 г.) опыт работы в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве поставщика линейных труб по стандарту API 5L за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г., 2011 г.) не менее 50 000 000 (пятидесяти миллионов) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются по 26 декабря 2012 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoi-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 8 января 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 8 января 2013 года в 16.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, желающих принять в этом участие.

Праздник шахмат в Ташкенте завершился

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но в седьмом туре его побеждает соотечественник Сергей Карякин, который вместе с итальянцем Фабиано Каруано возглавил турнирную таблицу. Двоевластие продолжалось недолго — вначале оступись итальянец, затем Сергей.

В предпоследнем раунде азербайджанец Шахрияр Мамедьяров в красивой партии с жертвой фигуры выигрывает у Карякина. Одерживает победу и Морозевич, и перед заключительным туром они на пол-очка опережают группу из пяти шахматистов, в числе которых и наш Рустам Касымджанов.

Напряжение достигает пика. Все решалось в заключительном туре, даже в самой последней партии. И вновь один из лидеров проиграл — Мамедьяров уступил Ванг Хао. Карякин победил Пономарева, а Морозевич сыграл вничью со Свидлером. Таким образом, сразу три шахматиста — россияне Александр Морозевич, Сергей Карякин и Ванг Хао

из Китая, набрали по 6,5 очка. Но первое место по дополнительным показателям занял Карякин. Всего на пол-очка от победителей отстали три шахматиста, и среди них узбекский гроссмейстер Рустам Касымджанов. Он единственный из всех участников, не проигравший ни одной партии.

Победителей турнира Сергей Карякин сказал нашему корреспонденту, что очень доволен результатом. По его мнению, которое разделяют все участники, турнир в Ташкенте был прекрасно организован.

— Моей мечтой, — сказал Сергей, — является завоевание шахматной короны чемпиона мира, и я намерен сделать все для ее достижения.

Напомним, что Гран-при Международной шахматной федерации FIDE проходит в шесть этапов в течение двух лет. Два лучших шахматиста по итогам всех этапов Гран-при станут участниками матчей претендентов за право сразиться с нынешним чемпионом мира по шахматам Вишванатаном Анандом, которые состоятся в 2014 году.

Игорь САНЕЕВ.

Реклама и объявления

Трудовой коллектив

НАВОИЙСКОГО ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

сердечно поздравляет народ Узбекистана с 20-летием принятия Конституции Республики Узбекистан!

Пусть Основной закон страны остается для каждого из нас надежным фундаментом демократических преобразований, направленных на построение экономически сильного правового государства.

Желаем всем твердой веры в успех, семейного благополучия, крепкого здоровья и новых достижений в труде во имя процветания независимого Узбекистана!




Коллектив

ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА



«МИКРОКРЕДИТБАНК»

поздравляет
всех соотечественников

с Днем Конституции

Республики Узбекистан!



Инвестиции «Микрокредитбанка» — на службе предпринимательства, созидания и прогресса!

Услуги лицензированы.

Коллектив открытого акционерного общества



«УЗБЕКСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»

поздравляет многонациональный народ Узбекистана с 20-летием принятия Основного закона —

Конституции Республики Узбекистан!



Желаем всем соотечественникам, проживающим в стране, которая развивается на основе общечеловеческих ценностей, определенных в Основном законе, здоровья, благополучия и процветания! Пусть удача сопутствует во всех ваших начинаниях во имя процветания нашей любимой Родины!

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ
Дежурный Д. РАУПОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.45 Подписано в 22.40